

狼山镇街道依托全民阅读引领青少年扣好人生第一粒“扣子”

# 阅读滋养心灵 书香陪伴成长

## 全民共阅读 书香润崇川

阅读点亮人生，书香陪伴成长。2023年是狼山镇街道实施“书香润紫琅”品牌建设的第七个年头。多年来，街道依托全民阅读品牌建设，注重运用阅读帮助青少年认识世界，形成青少年对人生、对未来的根本态度和价值观，引领青少年扣好人生的第一粒“扣子”。

### 立体化载体，营造“书心”氛围

“课余时间在这里看书学习都很方便，书籍很多，环境也好。”城山社区阅读爱好者蔡梦妍小朋友是南通市五星级“韬奋书吧”樊登书店的忠实“粉丝”，阅读是她的爱好之一。“基本上有时间妈妈就会带我来，有时在这读，有时借回家读，都很方便。”蔡梦妍说。

近年来，狼山镇街道陆续在剑山、军山、闸桥打造了五星、四星韬奋书吧，并在原有“农家书屋”的基础上，在辖区13个社区因地制宜，着力打造更加完善的阅读空间，免费向社会提供阅读服务，为居民群众提供更加舒心、适宜、便捷的阅读场所。同时，吸纳樊登书店、艺文书店等五星级“韬奋书房”，作为阅读空间的重要补充，以新时代文明实践活动为载体，线上线下同频共振，以碎片化阅读、自我阅读、情境式阅读等更加新颖的形式，以及更加完善的阅读空间，让阅读走进千家万户。

### 多元化阅读，丰富“书韵”童年

“立冬”是二十四节气中的第十九个节气，立冬过后，白天越来越短，气温逐渐降低。”在狼山镇街道新时代文明实践所主办的“跟着节气‘趣’阅读 立冬时节知习俗”活动中，全民阅读推广人安然生动地讲述了立冬的来历由来和节气习俗。

缪通 陈敏 顾誉

腹有诗书气自华，最是书香能致远。狼山镇街道坚持将阅读与中国传统文化有机结合，以二十四节气为主线，带领青少年品读书香文化精髓，体验大自然的变化流转；重点开展“春之声、夏之光、秋之彩、冬之藏”沉浸式阅读活动20余场，让青少年亲近自然、“阅读”自然；积极发挥阅读引领人的示范作用，培育南通市全民阅读推广人、领读者安然以及崇川区阅读推广人孙福银等，常态化开展国学课堂，带领青少年开展经典诵读、古诗吟唱，感受中华古诗词的文化魅力；聚焦“阅读+”模式，在阅读中融入创意手工、科技科普、非遗传承等内容，使阅读走向“悦”读，丰富青少年多元化的阅读体验。

### 常态化护苗，撑起“书式”晴空

“同学们要自觉抵制和远离‘黄’‘非’出版物及有害信息，养成文明上网、绿色阅读好习惯。”在护苗小课堂上，志愿者正带领孩子们一同甄别毒玩具、毒文具、非法出版物，呼吁大家一同响应“护苗·绿书签”行动的号召。

护苗育苗，有你有我。为进一步引导辖区儿童青少年自觉抵制各类文化垃圾、盗版书籍，街道依托“护苗”工作站、扫黄打非基层站点，以广大未成年人及家长、老师为主要传播对象，充分调动教育、文化、公安、市场监管等成员单位积极性，深入开展“护苗行动”，为辖区青少年健康成长营造良好文化环境。积极开展“全民阅读春风行动”“书香暖冬”等关爱活动，通过送优质书籍、送学习用品、送绘本剧等形式，大力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，让青少年在“护苗联盟”的关心和呵护下健康快乐成长。

缪通 陈敏 顾誉

## 赏菊花风韵 尚廉洁之风

### C 社区故事会

“作为党员，我们应当学习菊花的品格，树廉洁之心，行廉洁之事，做廉洁之人。”近日，在参观过南通菊花后，永兴街道曙光社区老党员顾熙源感慨道。

为进一步加强党风廉政教育，推动社区党员树立廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线，曙光社区暖炬网格党支部、居家养老党支部的党员20余人到市植物园开展“赏菊花之韵，尚廉洁家风”主题党日活动。

行至园中长廊处，大家或围坐着展开交流，或朗读颂菊方面的诗词，或分享家风家教，使得整个活动既好玩、有趣，更有教育意义。“观菊不仅是观其色，更要颂菊爱菊，爱其高风亮节，颂其廉洁隐逸之风骨。”“好家风引人向上、催人奋进，对廉洁持家起着‘润

物细无声’的滋养作用。”暖炬网格党支部书记张锦如与居家养老党支部王泉分享了赏菊后的感受。

随后，社区青年党员袁慧分享了中央纪委国家监委嘉奖表彰对象、全省纪检监察系统先进工作者、南通市“文明百佳·敬业奉献之星”市纪委监委第八审查调查室副主任江建忠的先进事迹。“身边的干部，平凡的廉洁故事，最能打动人心、引起共鸣。我们要以他们为镜，汲取前行的力量，廉洁自律、积极进取，做新时代新担当的践行者。”学生党员朱慧听完分享深有感触道。

本次的主题党日活动，不仅有效引导树立清廉作风，而且增进了党员之间的沟通交流。同时，也加深了党员对廉洁守纪、履职尽责的学习和认识。大家纷纷表示：在今后的工作学习中，要坚持以身作则、廉洁自律，保持和发扬党的优良作风，充分发挥党员的先锋模范作用。

周婧

## 崇川经济开发区“星火”青年宣讲团成立 让理论宣讲“声”入人心

28日，崇川经济开发区“星火”青年宣讲团成立，第一批宣讲团集合了10名来自不同行业平均年龄不到30岁的优秀青年，他们中有扎根基层的社区工作者、有新媒体行业的业务骨干，还有帮助别人快乐自己的“当代雷锋”、新业态新群体年轻党员、退役军人红色先锋志愿者、入党积极分子以及团员中的佼佼者。

活动当天，社区老书记于振华以“星星之火 可以燎原”为主题，详细讲解了国家“星火计划”。参加活动的成员表示，随着培养“青年星火带头人”活动的展开，科技的星火将燃遍广袤的农村大地。广大青年星火带头人活跃在

农业、农村的各个领域，为农村的改革，经济的发展和科技、社会的进步提供了强大的推动力量。

“时代各有不同，青春一脉相承。作为新时代的青年，我们青春正当时，奋斗正当时，我们要始终与党同心、跟党奋斗，笃行不怠，践行‘请党放心，青春有我’的青春誓言，在新时代新征程中留下青春奋斗的鲜明印记。”大学生志愿者刘亦陆说。

据悉，社区“星火”青年宣讲团成立后，青年讲师团将结合青社课堂，开展宣讲进快递点、进小区、进学校等系列活动，让理论宣讲“声”入人心。

马达 张蕾



昨天，陈桥街道育爱村联合交警四大队陈桥分队走进天玺幼儿园开展“‘幼’见交警，平安‘童’行”全国交通安全日主题活动，把交通安全的“种子”种在幼儿心中。

陈天泽



昨天，秦灶街道食安办、市监局秦灶分局、民安花苑社区联合开展安全用药月宣传活动，普及安全用药知识，增强居民安全用药意识。

顾维维



昨天，新城桥街道朝晖社区新时代文明实践站联合劳动保障站、工会联合会、妇联开展“文明实践 温暖秋冬”——“防范劳动用工风险 构建和谐劳动关系”系列宣传活动。

王亚杰



28日，崇川区市场监管局唐闸分局、唐闸镇街道食安办、怡园社区在怡园农贸市场周边组织开展“2023年食品安全宣传周”活动，旨在倡导居民合理点餐用餐。

夏勇楠